

Association des Médecins Dentistes Pharmaciens Iraniens en France

Bulletin n° 20 – Mars 2004

خبرنامه شماره ۲۰ – فروردین ماه ۱۳۸۳

شورای کارداران: جوان تر و پرشورتر

اکبر پویانفر

دوستان عزیز، همکاران گرامی
اولین گردهم آئی مجمع عمومی انجمن در سال نو میلادی با شورای کارداران جدید روز جمعه ۹ ژانویه در محیطی گرم و صمیمانه برگزار شد. این جلسه استثنائاً اختصاص به واقعه سهمگین زلزله بم داده شد. حادثه ای که بخاطر تلفات انسانی بیشمار و خرابی و ویرانیهای بیش از حد قلب همه ما و حتی جهانیان را بشدت جریحه دار کرده بود. همکاران و دوستان هیئت مدیره در این زمینه گزارشهایی دارند که بحضورتان عرضه خواهد شد.

همکاران قدیمی و اعضاء اولیه انجمن حتما بیاد دارند که اولین گردهم آئی وسیع پزشکان ایرانی مقیم پاریس که در طی آن پایه های اولیه انجمن نیز ریخته شد پس از زلزله ای بود که هدفش جمع آوری و تمرکز کمک های مختلف به زلزله زدگان و همدردی و پیوستگی با آنان بود.

از آن حادثه تلخ، دور هم جمع شدن و همبستگی را آموختیم و انجمن صنفی مان را بوجود آوردیم که خواهی نخواهی باری عاطفی نیز داشت و این خود باعث شد که انجمن صنفی را «وسیع» در نظر بگیریم و همه طیف های ایرانی مهاجر را که به شکلی در تشخیص یا درمان بیماریها و دردها و اختلالات و آلام نقشی دارند در آن وارد کنیم. پرواضح است که در شرایط عادی هرکدام از این طیف ها سازمانهای صنفی و خاص خود را دارند ولی در شرایط مهاجرت، چه انتخابی و چه بیشتر تحمیلی انجمن ما نیز شکل «خاص» بخود داده که بنظر ما با شرایط مهاجرت سازگار است.

در طی مهاجرت دموکراسی را که در مملکت خود نیاموخته بودیم تجربه کردیم و پسندیدیم و خواستیم که انجمن مان دموکراتیک باشد و بخاطر جلوگیری از

کشمکش های سیاسی، ایدئولوژیک و یا مذهبی در درون انجمن صنفی آنرا غیرمذهبی و غیرسیاسی اعلام کردیم در حالیکه معتقد هستیم که همه مهاجران و یا همه کسانی که تجربه آزادی کرده باشند سیاسی بمعنی عام آن هستند و بنابراین دگماتیسم و تک اندیشی و ظلم را نمی پسندند.

نظام دموکراسی در رأی گیری آزاد شکل میگیرد. در انجمن ما هر عضو بعد از یکسال عضویت میتواند رأی بدهد و بعد از دو سال میتواند خود را کاندید شورای کارداران کند بشرطی که حق عضویت خود را مرتب داده باشد زیرا حق عضویت بند ناف و رابطه اعضاء با انجمن است.

برای حفظ دموکراسی بایستی مشارکت وجود داشته باشد و بدین ترتیب است که با حضور خود در انتخابات هیئت مدیره دموکراسی را تأمین میکنیم و از «تمامگیری» جلوگیری مینمائیم. کمی زحمت بخود دادن و در جلسات شرکت کردن بهتر است یا دور ایستادن و کلوخ انداختن و شایعه سازی کردن که آن غیر از منفی بافی نام دیگری ندارد؟

بالتر از همه انجمن ما یک خانواده بزرگ و دموکرات است و چندین نسل مهاجر در آن عضویت دارند، آیا داشتن یک خانواده بزرگ در غربت موهبت نیست؟ البته خواهید گفت که اگر جوانتر بشود باز هم بهتر است و نظرتان را تأیید میکنم.

این اتفاق و غافلگیری مثبت در آخرین انتخابات افتاد و همکاران جوان و باصلاحیت و پرانرژی با سری پرشور وارد هیئت کارداران شدند که خود برنامه ها و پروژه های خود را عرضه خواهند کرد.

اولین تجلی این نوآوری در گردهم آئی ۹ ژانویه در سالن جدید و وسیع با حضور تعداد نسبتاً زیادی از اعضاء (البته کماکان ناکافی) و در کنار یک بوفه باسلیقه و آبرومند (با وجود دست تنگی انجمن) چشم گیر بود.

در خاتمه دوستان و همکارانمان را تشویق به پیوستن به انجمن کنیم هر اندازه تعدادمان بیشتر و بنیه مالی مان تقویت شود طیف فعالیتیمان وسیع تر و صدایمان بلندتر خواهد شد.

گامهایی برای خدمات رسانی بیشتر

بهبود مدیریت

خبرنامه انجمن علاوه بر گسترش و اعتلای دانش و پژوهش علمی در زمینه های علوم پزشکی و رشته های وابسته به آن در نظر دارد فعالیت های جانبی خود را در زمینه فرهنگی توسعه دهد. هدف از نگارش و درج آن آشنایی و پیوند عمیق فکری و همبستگی ارزشهای درونی، با ترسیم اهداف و افکار و ایده های اعضای این انجمن است، که در کانونی دوستانه و علمی در طی این چهارده سال اخیر تلاشهای بی وقفه خود را در مسیر تحقق بخشیدن اهداف برتر و سازنده تر پشت سر گذاشته است. در طی این مسیر، بازنگری و اصلاح روشهای اجرایی خدمات رسانی و گسترش و استمرار همکاریهای متناوب و توزیع امکانات به منظور حصول نتیجه مطلوب و تحکیم ارتباطات معنوی برای ارتقاء کیفیت فعالیتها ادامه خواهد یافت.

هدف نهایی انجمن توجه بیشتر به بهبود شرایط رفاهی برای همکاران و پیشرفت این نهاد است که با طیف گسترده ای از نظرات هر یک از اعضاء ارتباطی تنگاتنگ خواهند داشت. این هدف بر دو اصل اساسی استوار است:

– اصل اول مبتنی بر تنوع نظرات است که خلاقیت را فعال تر ساخته و به معنای ارزیابیها و بیان نظرات تکمیلی نسبت به مطلبی مطرح شده می باشد، به این منظور که بعد از آنکه تمامی پیشنهادات جمع آوری گردید، بررسی نظرات در چندین شکل تحقیقاتی و علمی صورت خواهد گرفت و دامنه کاربرد آن و روند برگزاری آن گسترده تر می گردد.

– اصل دوم فزاینده کیفیت است، یعنی هرچه تعداد پیشنهادات بیشتر شود احتمال رسیدن به یک راه حل مفید افزایش می یابد و اعضاء می توانند علاوه بر ارائه پیشنهادات نسبت به بهبود نظرات خود نیز اقدام نمایند و خواسته ها را با یکدیگر تلفیق داده و پیشنهاد بهتر و مطلوبتر را عرضه نمایند و هر یک ناظر بر حسن اجرای آن باشند. از آنجائیکه خلاقیت گروهی، مؤثرتر از خلاقیت فردی است اکثر اوقات تمایل گروه بر حصول یک توافق است که برای برانگیختن اذهان در مطرح نمودن پیشنهادات نوین و کارساز بطور دقیق مورد بررسی قرار خواهد گرفت تا بنیان ساختار جلسات ایده ال بنا نهاده شود. مزیت عمده این روش که همراهی میان اعضاء می باشد، بررسی سایر عناوین و عدم تمرکز بر یک پیشنهاد خاص است، در نتیجه این روش مانع تصمیم گیری ناپخته در قطعیت راه حل نهایی در فرایند مسئله می گردد.

– تکمیل اساسنامه (Formation Médicale continue) همراه با

توسعه پروژه های متعدد از قبیل ارتباط و آشنایی کامل با لابراتوارهای متخصص دارویی و خدمات رسانی اقتصادی نظیر حمایت این مؤسسات عالی از اهداف کلی انجمن بوده و مد نظر قرار خواهد داشت (subventions)، برنامه ریزی به منظور حضور در جلسات مشترک با انجمنهای مختلف میان همکاران دیگر و تبادل نظر در مورد سوژه های متفاوت برای تسریع به دستیابی اهداف والاتر تلاشی مثبت خواهد بود. از جمله اهداف خاص مورد نظر، ساخت سایت فعال اینترنتی است که پلی برای ارتباط با ارگانهای پزشکان در سراسر دنیا است. برپایی ساختار انفورماتیک انجمن از گامهای اصلی خواهد بود چرا که حوزه این فعالیتهای ویژه از قبیل دستیابی آسان از طریق ایمیل (Email) با هریک از همکاران و دوستان خود نمونه ای بارز و روشن در بهره برداری وقت مفید و باارزش است و کاربرد آن بطور روزمره در بالا بردن راندمان نهایی نقش به سزایی خواهد داشت. ارتباط Email بنیاد فکری و علمی را استوار ساخته و حوزه خواسته های مشترک و پیشرفتهای مؤثر را گسترش خواهد داد و دوستان می توانند نظرات خود را در مدتی کوتاه به رشته تحریر درآورند و از این طریق با انجمن در میان گذارند. همزمان با بازسازی و تحکیم ساختار اساسنامه و رشد آن، کمک و درخواست بورس دانشجویی برای دانشجویان برگزیده پزشکی مد نظر می باشد. از آنجائیکه نظرات اعضای هیأت علمی برای شکوفایی بیشتر همیشه راهگشا بوده است، خواسته ها و نظرات همکاران و ایده های نویدبخش جوانان و دانشجویان در اولویت اهداف قرار خواهد داشت که امیدواریم با حضور فعال خود و بیان پیشنهادات ثمرساز همایش علمی را در رده های بالا در منظر دید همکاران قرار دهیم و پلهای ارتباطی را میان مخاطبان خود برقرار سازیم. از این رو کسب این ایده در قالب حمایتهای اقتصادی و اجتماعی و هدایت تحصیلی، تمام سعی خود را بر آن داشته که به سهم خود نقش مهمی برای جوانان و رشد آنان در جمعمان باشیم و برای دستیابی به آرمانهای عالی و موفقیتهای گوناگون در هر مقطعی و تحت هر شرایطی با پیوند اندیشه ها و دیدگاههای روشن در ساختار فرهنگی و ترویج ارزشهای علمی دوره جدیدی از فعالیتهای خدماتی با محوریت موارد مثبت نوین را آغاز نماییم، گردهم آیی های همکاران برای بیان پروژه ها و احیاء و تقویت پایه های اساسی در پیشرفت و زنده نگاه داشتن محیطی دلگرم کننده و پرنشاط در این انجمن ثمرساز خواهد بود.

در خاتمه امیدواریم با کسب پیشرفتهایی در تداوم این انجمن که سلولی کوچک از ایران عزیزمان می باشد وارد مراحل موفقیت آمیز پیایی گردیم.

وحید رضا ابراهیمی نیا

ساخت و راه اندازی پایگاه اینترنتی انجمن یکی از نیازهای ضروری این سازمان در سالهای اخیر بوده است که در سال جدید برآورده خواهد شد.

این سایت که از این پس با آدرس www.amdpifrance.com قابل دسترسی همگان خواهد بود دارای یک راهنمای کامل پزشکان و مشاغل وابسته ایرانی مقیم فرانسه به همراه آدرس و شماره تلفن مطب و رشته تخصصی و در صورت امکان آدرس صفحه شخصی و یا Email اعضاء می باشد.

این راهنما برای مراجعه کنندگان عادی به سایت یعنی هموطنان مقیم فرانسه، همکاران یا بیماران مقیم کشورهای دیگر که مایل به آشنایی و برقراری ارتباط با پزشکان و اعضاء این انجمن می باشد در نظر گرفته شده است. همچنین علاوه بر این راهنمای عمومی، هر یک از اعضاء انجمن می تواند در صورت تمایل پس از وارد نمودن کلمه رمز و شناسایی خود از امکان دریافت اطلاعات کاملتری راجع به هر یک از دیگر همکاران و اعضا که قابل ارائه به مراجعه کنندگان عمومی نیست برخوردار باشند.

ایجاد و تکمیل این دو راهنمای ارزشمند که ارتباط حرفه ای بین پزشک و بیماران و نیز بین اعضاء را فراهم می آورند، نیاز به نام نویسی و پر نمودن فرم های مربوطه توسط همه همکاران را دارد. بهمین منظور گزینه ثبت نام در صفحه اول سایت پیش بینی شده است که محیط امنی برای وارد نمودن اطلاعات شما پس از ورود کلمه رمز و شناسایی ایجاد می نماید و همواره قابل تغییر توسط شخص شما خواهد بود.

به این ترتیب و به کمک پست الکترونیکی ارتباط دوجانبه بین اعضاء و انجمن نیز به سرعت و به آسانی برقرار میشود بطوریکه امکان فعالیتهای بیشتر و مؤثرتر برای شورای کارداران انجمن پیش از پیش فراهم شده و از راهنمایی و خواستههای شما نیز بخوبی بهره مند میگرددند.

افزون بر این و به بهانه برقراری پیوندهای علمی و برخوردارگی همگانی از دانش روز بین همکاران، امکان دیگری نیز در این سایت پیش بینی شده که به آن دسته از همکارانی که تمایل به نوشتن دارند و مقاله یا خبری مورد پسند همگان می یابند اجازه میدهد که با درج چند جمله و سپس آدرس وب آن خبر، دیگر همکاران را از آن بهره مند سازند.

شرکت دوستان فعال و دانشمند در این بخش از سایت، کمک بزرگی به برپا نمودن مطالب و نیز پرینندگی بودن سایت انجمن ما خواهد بود.

جزئیات و چگونگی نام نویسی و استفاده از امکانات این سایت در نشست های عمومی انجمن بزودی به اطلاع دوستان گرامی خواهد رسید و هرگونه کمکی برای آشنایی با انترنت در اختیار همکاران قرار خواهد گرفت.

در پایان یادآوری میکنم که موفقیت و تداوم اینکار بستگی به همکاری اعضاء ارجمند با در اختیار نهادن اطلاعات حرفه ای لازم و بروز نمودن آن دارد.

زلزله بم

بهزاد بدیع مدیری

با لرزش بم هزاران رؤیا در آغوش خاک محو گشتند و چه ناباورانه دلهایی که در سوگش به ماتم نشستند، با نگرش انسان دوستانه و از دیدگاه دنیای پزشکی به حادثه ناگوار و مصیبت فراموش نشدنی بم، حس مسئولیت و همیاری علمی و عاطفی بیش از هر زمان در نهاد همگان، ما را بر آن می دارد که در حد توان ممکن عاملی باشیم در جهت بازسازی این ارزش ملی و همراهی با هم میهنانمان و به کسانی که همواره از لحظه وقوع این حادثه در قلب و فکر ما هستند. بازتاب این اهداف، با شرکت هر یک از همکاران و ارائه نظرات عالیقدر و پروژه های مثبت و عنوان کردن تجارب و مطرح ساختن اندیشه های نوین، پرثمرتر خواهد گشت و با برداشتن قدمی بزرگ در جهت ساختار بم از دیدگاه پزشکی و کمکهای وابسته به آن امیدواریم قوت قلبی برای بازماندگان این جامعه مصیبت دیده باشیم. بدین وسیله تلاش می کنیم که همدردی و همکاری خود را به نحو احسن در جهت تحقق بخشیدن کمکهای جانبی، پشتوانه فکری آنان سازیم و به سهم خود در این مرحله سخت زمانی همراهشان باشیم.

یاری به زلزله زدگان بم

مهدی ضامنی سراجی

بامداد ۵ دی ۱۳۸۲ برابر با ۲۶ دسامبر ۲۰۰۳ زمین لرزه ای ۶٫۵ ریشتر شهرستان بم و اطراف آنرا به لرزه درآورد. تعداد زیادی کشته و تعدادی زخمی و بی خانمان گشتند. از هر طرف ایران و جهان کمک های انسانی و مالی به طرف بم شروع شد. دبیر انجمن ما با سازمان پزشکان دنیا تماس گرفت و آمادگی خود را جهت اعزام پزشک و جراح اعلام کرد.

شورای کارداران در غروب ۸ دی ۱۳۸۲ برابر با ۲۹ دسامبر ۲۰۰۳ طی نشستی اطلاعیه ای منتشر کرد و از اعضاء و دوستان انجمن و از ایرانیان و فرانسوی ها تقاضا کرد کمک های مالی خود را به حساب بانکی سازمان پزشکان دنیا و وزیر نمایند (لازم به یادآوری است که رابطه ما با این سازمان از ۱۹۹۰ زلزله رودسر شروع شد. دکتر راشد (متخصص دستگاه گوارش) یکی از بانیان انجمن ما با دکتر کوشنر در دوران دانشجویی همکلاس بودند و این آشنایی شروع تماس ما با سازمان پزشکان دنیا بود. در ۱۹۹۰ ما کمک های مالی خود را از طریق این سازمان به آسیب دیدگان رودسر ارسال کردیم).

متن اطلاعیه شورای کارداران در زیر می آید:

شورای کارداران انجمن پزشکان، دندانپزشکان، داروسازان ایرانی در فرانسه، در نشست فوق العاده تاریخ ۲۹ دسامبر ۲۰۰۴ برابر با ۸ دی ماه ۱۳۸۲، اعلام آمادگی کامل این انجمن را جهت اعزام پزشک یا هرگونه کمک به هموطنان آسیب دیده شهر بم اعلام میدارد.

برای ارسال کمکهای مالی از همه دوستان، اعضاء همکاران و هموطنان گرامی درخواست می شود چک اهدایی خود را با افزودن نام ایران به آدرس زیر ارسال نمایند: سازمان
Médecins du monde
B.P. 100 75018 Paris
Etablir vos chèques à l'ordre de Médecins du monde en inscrivant au dos la mention : Urgence Iran

همکاری انجمن ما با دیگر انجمن های ایرانی و فرانسوی در یاری به آسیب دیدگان بم

۳۱ دسامبر ۲۰۰۳ نمایندگان شورای کارداران انجمن با انجمن های دیگر ایرانی و فرانسوی طی نشست گروه موقت «امداد بم» را تأسیس کردند و طی گفتگوی که بین نمایندگان انجمن صورت گرفت توافق شد در اطلاعیه خود از ایرانیان و فرانسویان تقاضا شود که کمک های مالی خود را به حساب بانکی چهار سازمان زیر: (۱) پزشکان دنیا، (۲) هلال احمر فرانسه، (۳) کانون نویسندگان ایران، (۴) خانم شیرین عبادی واریز نمایند - ۲ ژانویه ۲۰۰۴ جهت جمع آوری کمک های مالی با همکاری شهردار پاریس ۱۵ یک جلسه فرهنگی در آن شهرداری سازمان داده شد. در این جلسه بیش از ۱۰۰۰ نفر ایرانی و فرانسوی حضور داشتند و کمک های مالی خود را به صندوق های چهار سازمان واریز نمودند. کمک های مالی جمع شده بدین قرار بود:

- ۱ - سازمان پزشکان دنیا ۲۸۳۵ یورو
- ۲ - هلال احمر پاریس ۶۳۳۵ یورو
- ۳ - کانون نویسندگان ایران ۳۰۷۴ یورو
- ۴ - خانم شیرین عبادی ۴۵۵۰ یورو

۹ ژانویه ۲۰۰۴ شورای کارداران جلسه عمومی خود را به این مناسبت دعوت کرد. در این جلسه از اعضاء و دوستان انجمن تقاضا کرد کمک های مالی خود را به حساب بانکی سازمان پزشکان دنیا واریز نمایند و از مسئول پزشکان دنیا که در کمک رسانی در بم شرکت داشت دعوت کرد که گزارش خود را از بم و نیازهای فوری آسیب دیدگان بم را به اطلاع شرکت کنندگان برساند.

مجمع عمومی انجمن

نشست همگانی انجمن در نوامبر سال ۲۰۰۳ برگزار شد و شورای کارداران جدید با رأی مخفی انتخاب شد. اعضای جدید شورای کارداران عبارتند از:

- دکتر اکبر پویانفر، روانپزشک: رئیس
- دکتر مهدی ضامنی سرابی، متخصص رآنیماسیون: معاون رئیس
- دکتر بهزاد بدیع مدیری، جراح پلاستیک: دبیر کل
- خانم فیروزه مدنی، روانشناس بالینی: معاون دبیر کل

- دکتر شبنم گیتی، متخصص قلب: خزانه دار
- دکتر وحید ابراهیمی نیا، پزشک و متخصص کامپیوتر: مسئول روابط عمومی
- دکتر فؤاد صابران، روانپزشک: مسئول روابط عمومی
هیئت کارداران جدید از زحمات و کوشش های مسئولین سابق اظهار تشکر و قدردانی می نماید.

باطلاع میرسانیم که دفتر جدید انجمن به آدرس زیر منتقل شده است:

97, avenue du Général Leclerc 75014 Paris
و آدرس پستی انجمن تغییر نیافته است:
BP 75 - 75622 Paris Cedex 13
Adresse Email : amdpiFrance@yahoo.com

تبریک

همکار عزیز ما آقای دکتر بهرام بداغی پس از سالها پژوهش به درجه پرفسوری در چشم پزشکی نائل آمد. در خبرنامه آینده انجمن فعالیت های او را بطور گسترده معرفی خواهیم کرد.

تبریک

خانم هایده سروش یکی از اعضای فعال انجمن در ماه فوریه ۲۰۰۴ به عنوان مادر شایسته از سوی شهرداری پاریس انتخاب و مدال نقره به ایشان اهداء شد. خانم سروش مادر ۶ فرزند هستند که همگی به رتبه های تحصیلی عالی در زمینه های پزشکی، دندانپزشکی و داروسازی نائل شده اند. ما نیز به نوبه خود به ایشان تبریک میگوئیم.

درگذشتگان

در این چند ماه، تنی چند از همکاران عزیز، دکتر وثوقی، دکتر صابران، دکتر دادستان، خانم و آقای دکتر رضیان، نزدیکان خود را از دست دادند.
انجمن به بازماندگان صمیمانه تسلیت می گوید و شکیبایی برایشان می طلبد.

همکاران منتشر کرده اند

- خانم دکتر میترا خسروی کتابی در باره بیماری آلزایمر چاپ کرده اند.
- دکتر سلیم پور، همکار روانپزشک ما، فیلم ویدیویی در رابطه با بیماران سرطانی تهیه کرده اند.
در مجله انجمن این دو اثر را به تفصیل معرفی خواهیم کرد.

